

撞了人不但要赔偿 还得承诺“遵守交规，文明出行”

外卖小哥闯红灯撞人，法院要求他写下承诺书

市民小任(化名)是一名兼职外卖员,去年下半年,他在送餐路上因闯红灯撞了一名骑车的市民,造成对方骨折,因为赔偿问题,对方将他诉至海曙法院。昨天上午,承办此案的法官在调处这起交通肇事案之后,还要求小任出具一份承诺倡议书,今后要做到遵守交规,文明出行。



法院让闯红灯的外卖小哥写承诺书

昨天上午,海曙法院调处了一起交通肇事案,案件的情况比较简单:去年9月的一天晚上,外卖员小任骑着电动自行车经过中山西路与镇明路交叉口时,闯了红灯,与骑着自行车的白先生发生了碰撞,造成白先生受伤。经医生诊断,白先生左锁骨骨折。事后,交警部门出具了事故认定书,认定小任不按照交通信号规定通行,对事故负全责。因赔偿问题谈不拢,白先生将小任起诉到了法院,要求小任承担5万余元赔偿款。

“事发当时,我赶去餐馆取餐,因为忙着看手机里的消息,经过路口时,就跟人撞上了。”被告小任是个20岁出头的小伙子,他对记者说,事发之后,自己非常后悔,“送一单外

卖,抽成不过两三元,路远一点的也只能赚五元。出了事故后,我取消了订单,被外卖平台扣了钱,又到医院垫付了2000多元医药费……”

在法官的调解下,双方在调解书上签了字。由于外卖平台为小任办过相应的保险,绝大部分赔偿款将由保险公司承担。对此,小任长舒了一口气,“这大半年,心里挺煎熬的,也非常后悔,我家里经济情况不好,如果让我承担这笔赔偿款项,我根本不知道该怎么办了……这次教训真的太大了。”

调解结束,承办此案的法官叫住了小任,要求他写一份承诺倡议书,承诺今后要做到遵守交规,文明出行。

外卖小哥、快递员不遵守交规的情况很多

法官告诉记者,近年来,当事人是外卖员、快递员的交通肇事案越来越多。在这些案子里,无论是撞人还是被撞,外卖员、快递员大多存在不遵守交通规则的情况。

法官简单说了另一起案子的情况:外卖员小黄在送餐路上与一辆小轿车发生碰撞。事故中,小黄颅脑损伤,事

后鉴定为四级伤残。交警认定,小黄和轿车的驾驶员负事故同等责任。

“案子最后是调解结案的,钱是赔了,但小黄至今没能醒过来,他才刚满18岁,实在是太可惜了!”张法官说,让小任写承诺书、倡议书,也是希望能引起外卖员、快递员们的重视,今后,像小黄这样的悲剧不要再发生了。

交警尝试联合外卖平台推出交管措施

记者从海曙交警部门了解到,去年年底,海曙交警曾联合外卖平台,推行“一车一编号”的举措,寻找交通安全管理的长效机制。

交警说,“去年年底,我们联合美团外卖,给3100多名专职外卖员的电动车上都设一个编号。若外卖员上路违反交通规则,交警开出罚单同时抄告给企业,企业可根据罚单上的编号,对外卖员做出企业内部的处罚。”

据了解,该企业内部推出了记分制,根据不同交通违法行为,可作出不同的记分处罚。每位外卖员一

季度有36分,记满12分,停止接单,接受交通安全培训和考核;记满24分,需接受三天培训;记满36分的话,公司考虑辞退。而闯红灯、逆向行驶各记6分。

交警表示,下一步,外卖平台打算开发App,定位每个区域所有外卖员,并有照片显示。如果该软件顺利推出,交警在查处到违法的外卖员时,就可以根据他的相貌点击对应照片,并点击相应违法行为选项进行录入,外卖平台后台便可实时接收到违法信息,及时做出处罚。 记者 王思勤 通讯员 陶琪姜



经过两次事故,满车的螃蟹已经死了大半。

一车螃蟹的坎坷旅途

本报讯(记者 王思勤 通讯员 林凯文/摄)从台州黄岩到宁波宁海,一个上午,不到100公里的路程,杨某驾驶着一辆满载活螃蟹的货车,竟然经历了两次翻车事故。

昨天中午11点多,高速交警接到报警,说有一辆货车翻车,占据超车道。驾驶员杨某告诉民警,当天一早,他从台州黄岩装载350公斤的螃蟹前往宁波,在行驶至临海附近时已发生过一次翻车事故了。当时是因为车速过快,变道时失控翻的车。经过当地高速交警处理后,他又叫来了朋友的车,将这些螃蟹驳货后继续出发。

民警对现场进行勘查后发现,一方面是超载,一方面是驾驶员在出发前没有仔细检查车况,才最终造成了此次事故。

《儿童摄影店人去楼空》追踪报道 相关部门召开协调会 将着手进行预付款退款

本报讯(记者 孔玲)3月30日,本报A10版推出了《镇海骆驼一家儿童摄影店人去楼空》报道之后,引起镇海区有关部门的高度重视。昨天上午,相关部门召集第三次协调会。

昨天上午9时许,记者来到镇海区信访局,由镇海区信访局、区市场监管局、骆驼街道等部门参加的第三次协调会正在召开。协调会上,消费者代表主要提出了两项要求,除了要求周女士承担预付款退款责任外,还要求退还拍照底片等资料。对于消费者代表提出的两项要求,相关部门负责人进行了调解协商。消费者有争议的方面,还是1月26日该店的转让信息,并没有及时告知消费者。特别是转让之后,原店主还在店内开展业务,营业也照常进行,店面名称也没有变更,让消费者误以为还是原店主周女士在经营,导致维权滞后。

经多方协商,双方达成了一致诉求。一是4月11日前,对于1月26日该店转让前的预付款及消费情况,由消费者自行统计,包括已消费金额和余额数据。二是完成现有底片的拷贝归还工作。等前期工作完成之后,4月11日再召开协调会,处理退款事宜。

虽然周女士已经注销了营业执照,不过,对于周女士是否应承担连带责任等问题,相关部门负责人认为,还需要咨询法律专家意见之后才能定性。对于现任失联店主闫某来说,尽管目前还没有确切消息,但他所要承担的责任是无法逃避的。可以肯定的是,周女士对于之前的预付款责任承担,一直没有改变,可以确保消费者拿回一定的预付款。

接入零售云 省心做老板

苏宁零售云招商大会一座难求

4月2日,宁波苏宁零售云招商大会在宁波万豪酒店成功举办。来自浙东南区域的意向商户纷至沓来,会场爆满,一座难求。

作为智慧零售能力输出的样板店——苏宁易购零售云店已在全国五十多个县镇市场接连开业。

针对传统门店经营的问题,苏宁零售云作为智慧零售能力输出平台,推出全场景的数字化重构和全价值链平台赋

能的智慧零售解决方案,让传统门店实现低风险转型。

在会上,宁波苏宁总经理任伟分享到,回归零售本质,零售云智慧解决方案数字化重构人、货、场,通过商品的数字化实现基于大数据的智能推荐;人的数字化实现用户精细化、个性化的管理和服务;场的数字化实现虚实结合,线上销售、线下服务,从而达到单店效率到平台效率的全面提升。 包佳

3年打造200个智慧社区 美的地产启动焕新全景智慧生活!

3月29日,坐标深圳大中华喜来登酒店。世界云计算领域发展的风向标——云栖大会·深圳峰会渐入高潮,备受瞩目的美的地产智慧生活创新发布会盛大举行。

这场发布会由云栖大会主办方、全球领先的云计算及人工智能科技品牌阿里云,与智慧地产领军品牌美的地产联袂钜献。来自政府、协会、合作企业,以及逾百家全国主流媒体单位的数百位贵宾莅临出席,共同探讨并推进智慧家居、智慧社区和智慧城市的发展,见证美的地产以智慧全景,解锁未来新生活方式。

美的集团中央研究院副院长徐成茂博士,通过“美的智慧健康,为人类创造美好生活”的主题演讲,系统阐述了美的健康云生态,以及社区智慧健康管理系统,是如何链接智慧社区,营造具有个性定制

服务体验的、打通线上线下的社区健康生态。而双方的合作,意味着在智慧服务上,美的地产率先开启了社区智慧健康管理的全新战略。

阿里云IoT事业部全屋智能业务总监刑超先生,以“阿里智能人居平台,助力美的地产智慧生活建设”主题,解码了阿里云在大数据、物联网、人工智能等技术平台能力,并就如何推进与美的地产3年打造200个智慧社区的合作,如何解决跨品类智能家居产品的场景互联互通,导入阿里云社区共享类产品,联动社区智慧生活服务平台,如何赋能美的地产在智慧家居、社区、服务等层面的应用作了通俗易懂的技术性阐释,让来宾读懂了阿里云与美的地产合作的背后,是“驱动数字中国”的大势所趋。 马娟娣